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„Az 1994-es kudarc, a szocialista-szabad demokrata ko­
alíció megalakítása után magam is beláttam, hogy a Fi­
desznek nincs más választása, jobbra kell nyitnia, ha 
nem akar marginalizálódni. Ebben azonban én nem kí­
vántam részt venni. Nem is látták volna hasznomat. 
Nagy vonzerő lett volna a potenciális jobboldali szövet­
ségesek számára egy volt marxista tanácsadó, aki ráadá­
sul zsidó. (...)

A százszázalékos antikommunista retorika igényes 
ember számára intellektuálisan nem vállalható.”

(Bundula István -Gavra Gábor: Bence György filozó­
fus a mai és a régi Fideszról Magyar Narancs, 2003. már­
cius 20.)

„Hogy a nemzeti retorika mögött a határokon túli ma­
gyaroknak szánt pénz megcsapolása, a szomszédokkal 
való konfliktuskeresés és ennek a kisebbségben élő ma­
gyarságra háruló kellemetlen következményei állnak, a 
maga politikáját kommunistázással »legitimáló« párt 
tagjai, hívei, miniszterei, államtitkárai között jócskán 
vannak korábbi, jól pozícionált MSZMP-tagok, ügynö­
kök, szigorúan titkos állományú tisztek, besúgók. (...)

Létrejött egy kormány, amely persze esendő, nem 
kevés hibával működik, elkövet baklövéseket, de hét­
köznapi értelemben a normalitást képviseli.”

(Rádai Eszter interjúi: Pető Iván. Mozgó Világ, 2003. 
január)

„Csakhogy a polgári körök becsatlakoztatása a nagypoli­
tikába azt is jelenti, hogy a Fidesz tovább tolódik jobb fe­
lé: és ez nem sok jót jósol. A polgári körök -  ha léteznek 
egyáltalán -  a Magyar Demokrata politikai okkultizmu­
sát és alvilági, kétségbeejtő butaságát, a sumer-magyar 
rokonságot, a komcsizást, az áprilisi két forduló közötti 
gátlástalan hazudozást, a klerikalizmust, a Nyugat-ellen- 
ességet, a politikai ellenfél esztelen, következésképp ra­
cionális cselekvésre képtelen gyűlöletét teszik meg a ma­
gyarországi jobboldali politizálás fő áramának -  meg a 
parlamenti munka és úgy általában a »politika« meg­
vetését és másodrendűvé silányítását.”

(Vállalta. Magyar Narancs, 2003. március 6.)

nemzetközi élet veszélyes tendenciáit erősíti az is, hogy a 
Reagan-kormányzat az ideológiai ellentéteket mindenek 
fölé helyezve »keresztes hadjáratod indított a kommu­
nizmus ellen.”

(Kovács László: A nemzetközi politika kérdései [A 
Magyar Szocialista Munkáspárt tanfolyama, 1984-85 cí­
mű kötetből])

„Nálam nem a nemek, hanem az érzelmek és az egyéni1 
ség számít, bizonyos intelligenciaszinttel az ember már 
nem esik kétségbe, akármit is talál kedvese lábai között.” 

(Vamus Xavér a homoszexualitásról. Vasárnap Reg­
gel, 2003. május 18.)

„Magyarországon a választási hadjárat során és főként a 
két választási forduló között tömegméretekben jelentke­
zett a fasizmus, nem mint összefüggő ideológiai rend­
szer, hanem mint lelki igény.”

(Eörsi István: A fasizmus mint lelki igény. Népszabad­
ság, 2002. május 2.)

„A Trianon-toposznak a mai magyar közbeszédben el­
foglalt helye mesterséges, történelmietlen és veszélyes. 
Mesterséges, mert az ország legnagyobb részét semmifé­
le személyes érzelem nem fűzte a versailles-i döntések 
nyomán bekövetkezett területvesztéshez, mielőtt az Or- 
bán-kormány sikeresen a nemzeti öndefiníció részévé 
emelte volna.”

(Nyíri Pál, a CEUfőmunkatársa: Lábszagú provincia­
lizmus [olvasói levél]. Népszabadság, 2003. június 4.)

„- Járt rendszeresen raportra a kapitányhoz, Aczélhoz?
-  Egy időben ő felügyelte a területemet. Kedveltem. 

Okosnak tartottam. Bár sok dologban észrevettem, hogy 
saját igaza mellett nehezen fogadja el mások igazságát.” 

(Interjú Schiffer Jánossal. HVG, 1996. április 27.)

„Az emberiséget a barátság és a szeretet tartja össze. Ha 
Magyarországon a szeretetről beszélünk, akkor az Göncz 
Árpád.”

(Medgyessy Péter az SZDSZ küldöttgyűlésén, 2003. 
március 1.)
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„Vigadós beszédénél összefogottabb szövegét jól előad­
va, Orbán a kudarcokat kipihent, magabiztos, támadó 
kedvű politikusnak mutatkozott. (...)

Igazolta, hogy ami a szószéki kommunikációs tech­
nológiát illeti, nem vitás, ma ő Kádár legjobb kései tanít­
ványa.”

(Galló Béla: Tolldísz, tomahawk. Magyar Hírlap, 
2003. február 25.)

„Többször megfogadtam már magamnak, hogy nem 
írok Orbánról, hiszen egy parlamenti demokráciában 
mégiscsak elsősorban a kormány tevékenysége a 
(köz)figyelemre méltó. Mégis újra kénytelen vagyok 
megszegni a szavamat -  most éppen az 599-es ügy mi­
att. Vegyünk magyar árut -  szólított fel minket az ellen­
zék vezére - , amelyet arról különböztethetünk meg a 
többitől, hogy a vonalkód alatti szám 599-cel kezdődik. 
Vegyük a magyart és védjük, mert fogy a munkahely.

Nemcsak az a baj ezzel a javaslattal, hogy legalább 
599 konkrét sebből vérzik, hanem az, hogy egy európai 
néppártot álmodó keresztény, jobbközép politikusnak 
egyáltalán eszébe juthat ilyesmi két hónappal az uniós 
népszavazás előtt.”

(Bolgár György: Az 599-es ügynök. Magyar Hírlap, 
2003. február 15.)

„A Vigadó publikuma azonban nincs józan állapotban, 
mert nem akar abban lenni.

Ez a klakk most úgy érzi, nem tehet egyebet, mint 
hogy tapsol a hazugságoknak, és derül a rossz vicceken. 
Nincs alternatívája, mert nem látja Orbán alternatíváját. 
Arra emlékszik, hogy ez az ember kivitt két-háromszáz- 
ezer embert az utcára, és nem hiszi, hogy bárki más ké­
pes volna erre. Ezért nem akarja beengedni a tudatába 
mindazt, ami kudarc volt abban a négy évben -  legfő­
képp azt nem akarja felfogni, hogy a választásokat annak 
a négy évnek az »eredményeként« veszítették el. Tehát 
ájult révületben hallgatja a professzionális porhintést, és 
feladja morális skrupulusait. Ezért érzik úgy sokan még 
ma is, hogy Orbán hatalmát elvesztve is komoly veszélyt 
jelent. (...)

Mármost a jobboldal prominenseinek -  tehát nem 
a Fidesz pragmatikusairól beszélek - , bizonyítandó, 
hogy léteznek, professzorostul és polgárostul számot 
kellene vetniük azzal, hogy olyan nemzeti idollal, aki­
nek egy ötvenperces beszéd valamennyi passzusában 
sikerül elkerülnie az igazmondás luxusát, egyszerűen 
nem szabad együtt menetelni. Aki mégis megteszi, kö­
zönséges kalandor.”

(Mészáros Tamás: Minőségi problémák. Népszava, 
2003. február 15.)

„A nemzetközi helyzet kedvezőtlen tendenciáit tovább 
erősítette az 1981 elején hivatalba lépett Reagan-kor­
mányzat magatartása, nyűt törekvése a katonai fölényre, 
arra, hogy akár erő alkalmazásával is érvényre juttassa 
az Egyesült Államok uralkodó köreinek érdekeit. A

„A rendszer rossz volt, zsákutcába vezetett, ezért kellett 
megszüntetni. A rendszer felszámolásában -  nyugodtan 
mondhatom -  nem kis részem volt.”

(Nagy N. Péter -  Tamás Ervin: A kémügytől a kegyel­
mi állapotig -  Medgyessy Péter miniszterelnöksége első 
hónapjairól. Népszabadság 2002. augusztus 10.)

Forró Tamás Medgyessy Péterről: „Teher alatt nő a pál­
ma. Amúgy a huszonegyedik század Deák Ference.”

(Népszava, 2003. május 27.)

„A hibákból mindenféle komor következtetést lehet le­
vonni Friderikusz Sándor jellemét és képességeit 
illetően... (...) Ha kell, elhiszem, hogy nem rosszból 
csinálja és nem számításból, egyszerűen csak egy sze­
rencsétlen sznob, aki elájul, ha a miniszter félrelép, és 
szóba elegyedik vele, de ettől még a végeredmény nem 
lesz jobb.”

(Fáy Miklós: Keljfelsanyi. Élet és Irodalom, 2003. má­
jus 16.)

„Ha hazánkban ezt a szellemi teljesítményt szólássza­
badságnak hívhatják, akkor tényleg nincs remény. (...) 
Az MTV-ben ma ugyanis egyforma erővel van jelen 
Juszt László, Gyárfás Tamás s végül, de nem utolsósor­
ban Friderikusz Sándor. Ezek az emberek -  a Kádár­
rendszer hű és hűtlen fiai -  teljesen alkalmatlanok arra, 
hogy megfeleljenek a XXI. századi demokratikus média- 
politika szakmai és etikai követelményének.”

(György Péter: Ha élne Kádár... Élet és Irodalom, 
2003. május 16.)

„Mert Szaddám Huszeint kifelejtettük a diktátorok sorá­
ból, pedig ő is komoly szintre vitte az elnyomó projektet. 
Talán fáj a szíve a Polgárvezémek, hogy ő már soha nem 
lesz az iraki népvezérhez hasonló, nemzetközileg ismert 
közellenség.”

(Klivinyi Zoltán: V, mint Viktátor. Penthouse, 2003. 
március)

„Pályázni lehet új, kreatív ötletekkel, valamint ezek meg­
valósítására kidolgozott programokkal, melyek a legkü­
lönbözőbb médiumokban tudatosítják, hogy mindenki 
kisebbségi.”

(Internet: www.soros.hu)

„Először is a jobboldali uraktól szeretném megkér­
dezni, hogy mikor fog a jobboldal bocsánatot kérni 
zsidó honfitársainktól, akiket bizony a Dunába is be­
lelőttek, meg Auschwitzba segítették deportálni a ma­
gyar csendőrök segítségével. Ezt a jobboldalnak fel 
kell vállalnia, ha önök azt mondják, hogy a baloldal 
vállalja fel ’56 leverését.”

(Juszt László, ATV, 2002. október 29.)

T óth Gy. László összeállítása

•
mint közelgett a nyári napforduló, a sajtó egén mindinkább tornyosulni kezdtek a baljós viharfelle­
gek. Az agyondotált, elvbaráti reklámokkal teletömött, abszolút politikasemleges orgánumok egy­
más után derítették ki bravúros tényfeltárással, hogy minden rossznak, ami csak éri ezt az országot 

JL J L -  gazdasági mizériának, aszálynak, kormány közeli korrupcióhullámnak, fantáziátlan országveze­
tésnek, szellemi-erkölcsi lealacsonyodásnak - ,  kizárólag a polgári körök az okozói. A polgári körök, amelyek­
ben egyszerre jelenik meg kielégíthetetlen lelki igényként a fasizmus meg a kommunizmus, de minden bi­
zonnyal megjelenne még a dadaizmus is, ha azt annak idején-nem kifejezetten a polgár pukkasztása céljából 
öntötték volna kiáltványba. Ezek a polgári körök elképesztően kártékony ötletekkel képesek előrukkolni: nincs 
jobb dolguk például, mint az alkotmányt olvasgatni, aztán kicsinyes, szőröző módon összevetni az olvasotta­
kat a rideg magyar valósággal, a honi balpolgári kormányzás pihepuha mindennapjaival. Sőt még ezzel sem 
elégednek meg: mindezt papírra is vetik, jelentésbe is foglalják, s nem átallják kicsempészni a hermetikusan 
záró vasfüggönyön, hogy a legkevésbé sem tipikus tények manipulatív csoportosításával rossz hírét keltsék a 
közös hazának! Nem kétséges: ha nem léteznének ezek a független jogvédőktől abszolút független polgári kö­
rök, mi lehetnénk a jogállamiság etalonja, az unió éltanulója, Európa Steinmannja...

Ám a Szent Iván Polgári Kör (amely ilyen konspiratív időkben természetesen csak fedőnév, s mindig épp 
arról a napról nevezi el magát, amikor összejön) csöppet sem látszott zavartatni magát a szakadatlan média­
mennydörgéstől. A tagok az őszt egy családias budai panorámateraszon köszöntötték, a tavaszt meg egy cere- 
moniális borkóstolással egybekötött ínyenc pincevacsorával. (Utólag nem kétséges: már ez is a földalatti tevé­
kenység része volt.) Ezúttal egy kedélyes tóparti ház foglalta keretbe az alapszervi összejövetelt, amelyet csak 
átmenetileg árnyékoltak be olyan értetlenkedő fejtegetések, hogy vajon miként tudja leértékelni magát a fo­
rint, vagy hogy hol lehet biciklis verőlegényeket bérelni önmagunk provokatív célzatú véresre verésére. Az ide­
ológiai elfajzottság azonban az önkényuralmi jelképek gunyoros célzatú átértelmezésében is megmutatkozott: 
a házigazda háromdimenziós sarlót és kalapácsot kötözött a kertkapura, s vendégeit az „Ez a harc lesz a vég­
ső .. .” ismert polgári körös induló taktusaival fogadta.

A Szent Iván Polgári Körben hamarosan -  néminemű skót és nem skót égetett italok felbujtó hatására -  
határozott lelki igény fogalmazódott meg némely gondosan előpácolt tarjaszeletek és kukoricacsövek roston 
való sütögetésére. A nádfedeles szatellitben elköltött pazar vacsorához a libanoni saláta kölcsönözte a globális 
vonásokat, mindezt azonban bizonyos villányi fehérek és vörösek a gasztronómiai couleur locale libikókájával 
egyensúlyozták ki. A nyárköszöntő mozgalmi rendezvény éjféli kutyasétáltatásba, majd gyorsított pizsama­
osztásba torkollott.

Másnap a megviselt polgári bélbolyhokat grappa (leánykori nevén: törkölypálinka) és baconszalonnás rán­
totta vigasztalta. Ezután hosszas, előre megfontolt ejtőzés vette kezdetét a tömény bukolikában, a madárcsi­
csergéssel teli nyitott verandáit, amely csendes programot a polgári kör az ideológiai továbbképzés céljaira 
használta fel. (Hol leltet megfelelő minőségű kerti szerszámokat, illetve kerti munkást beszerezni; a liberális 
oktatási reform dacára mely iskolában nem kallódna el mégsem a gyerek; a szivarozás-e a stílszerűbb passzió 
az élemedett magyar polgár számára vagy a pipázás, és így tovább.) Később -  a polgári körös ebéd hatéko­
nyabb befogadása érdekében -  korlátozott mértékű sportprogramra került sor a tó partján, amely egyes kör­
tagok részéről úszást, más körtagok részéről passzív napkúrát foglalt magába. Egy kedélyes családi borkimé­
rés érintése után a Szent Iván Polgári Kör tagjait már várta a házigazda által zsákmányolt pontyból és kesze­
gekből készült felséges halászlé, amely szerencsésen és emlékezetesen egyesítette magában a műfaj szegedi és 
bajai iskoláinak legbravúrosabb elemeit. A búcsúsziesztát előkészítő sárgadinnye-kanalazást csupán egyetlen 
apróbb malőr árnyékolta be: az íjazás alapjaival ismerkedő körtagok túlbecsülték a lószőr teherbírását, s a 
szerszám e múlhatatlanul fontos alkotórésze kirojtozódott -  pedig megtanulhatták volna a kormányzat kárán, 
hogy nem szerencsés folyvást túlfeszíteni a húrt.

A Szent Iván Polgári Körnek a fentiekben vázolt mozgalmi hétvégéje mindennemű dokumentum, állásfog­
lalás vagy emlékeztető elfogadása nélkül ért véget. (Hacsak ezt a szigorúan bizalmas, elolvasás után harminc 
évre titkosítandó beszámolót nem tekintjük annak.) Maximum abban egyeztek meg a résztvevők, hogy noha 
meglehet: ez a harc lesz a végső -  ez viszont életfogytig tart. Egyöntetűen elítélték továbbá az élet minden szeg­
mensét elborító átpolitizáltságot, s egyperces néma felállással adóztak a sajtó és a közélet ama fáradhatatlan 
zsoldosainak, akik Szent Iván varázslatos éjszakáján is roppant elhivatottságról téve tanúbizonyságot, rendít­
hetetlenül álltak a vártán, hogy megvédjék a nemzetet az elvetemült polgári körök alattomos támadásaitól.

Azt a bizonyos munkás-paraszt szimbólumot azért a házigazda a program végeztével akkurátusán leszerel­
te a kertkapuról. Más önkényuralmi jelképet (a jószomszédságtól függetlenül) a közeljövőben nem óhajt köz­
szemlére tenni. Nyakunkon az uborkaszezon -  az abszolút független és elfogulatlan sajtóban azzal a másikkal 
garantáltan címlapra lehetne kerülni. S ilyenkor még az sem igen számít, ha a legkevésbé sem tipikus tények 
manipulatív csoportosításával rossz hírét keltik a közös hazának...
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